

Отзыв

о диссертации Кондратенко Полины Игоревны на тему «Категория экспертной оценки в научном дискурсе (на материале немецкой и российской лингвистики)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Представленное диссертационное исследование выполнено в рамках динамично развивающейся лингвистической парадигмы – дискурсивной лингвистики на материале текстов научно-экспертной коммуникации, а именно: научной рецензии как ядерного типа текста в научно-экспертной коммуникативной практике. Автор убедительно обосновывает выбранное направление исследования на фоне иных, вполне традиционных форматов анализа текстов. Журнальная научная рецензия рассмотрена как «основной эксплицитно-оценочный текстотип научно-экспертной коммуникации, специализированный на квалификации формальных и содержательных аспектов первичного текста» (с. 166). Тема безусловно **актуальна** не только в силу привлечения немецкоязычного материала, ранее не служившего предметом специального исследования, но и общего интереса лингвистов к изучению аксиологии разножанровых текстов. Обращение к анализу оценки на настоящем этапе развития лингвистической мысли всегда сопряжено с определенным риском в силу чрезвычайной сложности темы, однако автору, Полине Игоревне Кондратенко, удалось найти свой ракурс видения аксиологии применительно к анализу выбранного материала, что и позволило ей получить новые нетривиальные описания.

Чрезвычайно логично и убедительно выстроена структура работы, продуманная детализация содержания дает полное представление о ее теоретической основе, а также практической логике исследования. В текстах

рецензий выявлены и описаны как эксплицитно-, так и имплицитно-оценочные единицы в виде восьми оценочных импликатур, что составляет специальную **новизну** работы. В итоге автор выявляет культурно-специфичные модели экспертного оценивания, а **предложенный алгоритм описания** может быть рекомендован к использованию в исследовании иных языковых систем, составляя возможную перспективу развития разрабатываемого анализа.

Работа выдержана в хорошем академичном стиле. Особого внимания заслуживает разработанная автором система **разнообразной графической визуализации** полученных результатов, в том числе на основе **корпусных методик** представления данных, что позволяет квалифицировать работу как соответствующую современным требованиям и повышает ее доказательность. Диссертация Кондратенко Полины Игоревны на тему: «Категория экспертной оценки в научном дискурсе (на материале немецкой и российской лингвистики)» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11. 2021 № 11181/1 «О порядке присуждения учёных степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Кондратенко Полина Игоревна заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. - Языки народов зарубежных стран (германские языки). Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Рецензент: Сулейманова Ольга Аркадьевна
Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры языкознания и переводоведения
Института иностранных языков
Московского городского педагогического университета

